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Kirjallinen kysymys tuulivoimaloista ja metsien hävittämisestä

Eduskunnan puhemiehelle

Tuulivoimaloiden rakentaminen on viime vuosina lisääntynyt huomattavasti Suomessa. Tuuli-
voima on vakiinnuttanut asemansa luonnollisena energiantuotantomuotona, joka vastaa uusiutu-
van energian kysyntään. Siten tuulivoimalla on merkittävä rooli ei-fossiiliseen energiantuotan-
toon siirryttäessä.

Parhaat edellytykset tuulivoiman hyödyntämiseen on rannikoilla ja merialueilla, koska niillä on
hyvät tuuliolosuhteet. Tuulivoimapuistoja on rakennettu paljon muun muassa rannikko-Pohjan-
maalle, missä investoinnit ovat kannattavia.

Maa-alueille rakennettavien tuulivoimapuistojen tieltä kaadetaan metsää. Kaadettavan metsä-
alueen koko riippuu siis tuulivoimapuiston koosta. Tuulivoimaloiden rakentamisen yhteydessä
rakennetaan myös huoltoteitä, joilla mahdollistetaan huoltoajot ja tuulivoimapuistojen ylläpito.

Olen saanut yhteydenottoja huolestuneilta maanomistajilta ja asianosaisilta, joiden mielestä uu-
sien tuulivoimapuistojen rakentamisen yhteydessä metsää on kaadettu suhteettoman paljon. On-
gelma koskee nimenomaan tuulivoimaloiden sähkövoimajohtojen rakentamista. Tuulivoima-
puistoissa tuotettavan sähkön jakeluun ja jälleenmyyntiin osallistuu useita eri sähköyhtiöitä. Kos-
ka sähköyhtiöitä ei velvoiteta tekemään yhteistyötä tuulivoimapuistojen ja kantaverkon välisten
sähkönsiirtojohtojen osalta, yritykset rakentavat useita eri teitä tuulivoimaloihin. Siksi metsiä
kaadetaan tarpeettomasti, millä taas on kielteinen vaikutus ympäristöön. Lisäksi siitä on ylimää-
räistä haittaa maanomistajille.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Onko ministeriössä suunnitelmia muuten ansiokkaasta tuulivoimasta aiheutuvien haitto-
jen ehkäisemiseksi ja metsänhakkuiden minimoimiseksi,

onko sähkönsiirtojohtojen yhteydessä olevien teiden takia tehtävät hakkuut otettu huo-
mioon ympäristövaikutuksia koskevissa laskelmissa tuulipuistoja rakennettaessa ja

voidaanko yhtiöt velvoittaa käyttämään samoja sähkönsiirtojohtoja metsäalueiden hävit-
tämisen vähentämiseksi?
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